

台民眾肯定馬兩岸政策

最滿意三項施政：ECFA、直航、赴台遊

馬英九的執政表現，哪些討人喜、哪些惹人厭？根據台媒最新調查發現，民眾對ECFA簽訂、兩岸直航及開放陸客觀光等兩岸政策表現較為肯定，但對房價、物價和失業問題表示不滿。

【本報訊】由旺旺中時民調中心的調查發現，在提示選項的情況下，島內受訪者可複選三項滿意的施政項目，其中以簽訂ECFA、兩岸直航及開放陸客觀光等成果最受肯定；其次為免簽證國家超過一百個；再次是米酒降價；其後依序為，開徵奢侈稅、成立廉政署、防治詐騙、降低失業率。

房價高漲成民怨之首

據中國時報報道，對馬英九施政不滿者，有四成一人對當前房價物價高不可攀，苦不堪言，是民怨之首；三成二的人對失業的威脅感到不安，排名第二；躍居第三者，有二成七的人對教育改革表示關心；其他不滿的項目包括經濟不景、社會治安、司法改革、社福。

此外，民眾對馬英九夫人周美青的好感度顯然勝過馬英九。調查顯示，有四成七的人喜歡「酷酷嫂」周美青甚於小馬哥，一成七的人還是視馬英九為偶像。均喜歡二人者，有一成六；都討厭者，有一成。

周美青民望勝馬英九

周美青的站台拉票效果也獲得認同。調查反映，有七成五的人認為周美青站台挺馬的畫面，有助於爭取選票；覺得造成負面效應者，僅百分之五，沒有影響者，佔百分之三。

至於鬧得沸沸揚揚的兩岸和平協議話題，有五成七的人認為馬英九在選前提出這個議題，缺乏討論空間，並不適當；覺得適當者，有二成四。

這次調查於二十六、二十七日兩天完成，以台灣地區住宅電話簿為抽樣清冊，再用抽出電話號碼的尾二數進行隨機取號。共成功訪問七百二十二位成人，拒訪率為二成二。

此外，陸委會「大陸政策與兩岸關係」廟口系列宣講活動29日開跑。陸委會副主任高長表示，當局與大陸簽署的16項協議，為兩岸的交流秩序建立起明確的規範，為兩岸人民謀福利。

這場面對面的宣講計有麥寮農漁工商界和民衆近百人參加，現場提問踴躍。參會民衆關切兩岸協議與百姓的切身利益，以及開放政策是否影響台灣民眾的就業機會，高長以閩南語深入淺出與民眾互動，獲得熱烈掌聲。



簽署 ECFA



馬英九主要兩岸政策

■ 2008年6月開放陸客赴台遊，三年來共266萬人次陸客赴台觀光，為島內帶來逾千億新台幣的商機

■ 2008年7月實施兩岸直航，節省了往來兩岸的時間及成本：據估計，台北往返北京、上海、廈門及其他需轉機的城市，預估可以節省轉機時間4小時、航程3小時，合計可以節省7小時寶貴時間；兩岸直航可使台灣製造業的貨物運輸成本降低16.4%，旅客運輸成本降低27.1%

■ 2008年7月兩岸簽署司法互助協議，三年來聯合偵破多宗重要詐騙案，台灣方面的詐騙案大幅下降4成

■ 2010年6月兩岸簽署ECFA，截至今年5月，台灣對大陸出口享受ECFA關稅優惠貨物9385票，貨值15.61億美元，關稅優惠2.81億人民幣。同期大陸向台灣出口實際已享受ECFA關稅優惠貨物4741票，貨值3.31億美元，關稅優惠約合4640.9萬元人民幣。在服務領域，在簽署ECFA後至今年7月，台灣16家金融企業、100家非金融機構進入大陸，大陸4家金融企業、30家非金融機構進入台灣

■ 2010年有條件開放大陸學生報讀台灣高校



兩岸直航

台藝人記者非法炒股獲利8億

【本報訊】據中通社29日報道：近期因離婚官司見諸報端的台灣知名藝人邵昕，28日被台北地檢署約談，指其涉及聯同《聯合晚報》記者陶煥昌、前中視台語主播陳信宏等人組成炒股集團，涉嫌自今年3月至7月期間，透過人頭虛假交易以拉抬股價，吸引散戶入市高價接貨。檢方稱，三人因此非法獲利可能超過8億元（新台幣，下同），各涉案人除已遭通緝的陶煥昌仍未到案，檢方已全部約談，目前各人正保釋外出候查。

涉造假交易哄抬股價

台北地檢署近期調查上市公司「碩天科技」股價不尋常波動事件，懷疑有人製造虛假交易以哄抬股價。台北地檢署28日指揮調查局搜索12處地點，約談邵昕等11名涉嫌人、證人，全案漏夜偵訊，邵昕獲15萬元交保。

邵昕28日被扣查至深夜才獲保釋外出，他面對記

者追問是否炒股時，他先喊冤，否認非法操控股價！卻又強調「偵查不公開」、「只是來說明清楚」。《聯合報》系發言人項寧寧28日深夜表示，社方對事件感意外，目前正着手了解內情，他指陶是社會組記者，並非財經記者，看起來與此事應該沒關聯，但報社已將他先停職，視調查情況再做進一步決定。

案情透露，調查局日前偵辦一宗非法集資案件時，意外發現邵昕等人開設的公司共集資上億元資金，組成炒股集團，經追查後發現，該集團涉嫌利用本人及人頭帳戶，以炒作及對成交等方式，製造股票交易熱絡假象，拉抬炒作上市公司「碩天科技」股價。調查局指出，碩天股價在今年三月因日本地震造成環球市場的電腦產品短缺，引發股價上升的炒作消息，股價由每股70元，於短短3個多月中激升至每股140多元，調查發現，大部分的交易來自邵昕等人或相關的人頭戶口。



▲第4屆海峽兩岸文化產業博覽會28日起至31日在廈門國際會議展覽中心舉行，台灣展區也展出以瑞典的再生紙製造的日常生活傢具，吸引民眾目光。

▲日本3D幻視藝術畫展日前將在高雄駁二藝術特區再度登場，記者會邀請台灣藝人體驗與3D畫作拍照樂趣。

中央社

兩岸打造海峽文交所促文化合作

【本報記者李瑋廈門29日電】第四屆海峽兩岸（廈門）文化產業博覽會和第七屆海峽兩岸圖書交易會29日上午在廈門會展中心開幕。

第四屆文博會開幕式由福建省副省長陳樞主持，第九屆、十屆全國政協副主席張克輝、福建省長蘇樹林等領導出席，國民黨中常委邱復生，文化部副部長王文章，國台辦副主任葉克冬，福建省委常委、宣傳部長袁榮祥等分別致辭。

葉克冬說，文化交流已成為兩岸交流的重要組成部分，我們將努力創造有利於兩岸文化交流的平臺，開拓渠道，進一步增強兩岸文化產業的合作。他相信在兩岸業界的共同努力和合作下，一定會給兩岸帶來更多豐碩的成果。

圖文會特設辛亥百年書展

此外，本屆圖文會進一步強調「書香兩岸 情繫中華」的主題。台灣參展規模為歷屆圖文會之最，參展的業界人員超過500人，台灣出版機構達269家。圖文會期間，將首次開設兩岸數字出版展區，將有海峽兩岸25家出版機構參展。

文化產權交易所設三平台

另據新華社報道，在第四屆文博會上，兩岸共同出資成立的海峽文化產權交易所首次對外公布，兩岸有關方面將借此平臺攜手推進文化合作向縱深發展。

海峽文交所由福建日報報業集團、海峽出版發行集團、台灣旺旺中時傳媒集團等共同出資成立，將搭建文化產權交易平台、藝術品交易平台、文化投融資平台等三大平臺。

按照相關構想，海峽文交所將設置一個海峽文化產權交易所交易大廳，搭建一個以海峽文化產權交易所網站為主的電子交易系統，發布各類文化產權交易信息，同時建立一支文化經紀人隊伍，廣泛徵集賣家和買家，讓版權、股權等各類文化產權有公開交易的平臺。

海峽文交所總經理夏湧說，文交所還會增設台灣文化產權交易專區，引入台灣工藝美術品、文化創意版權、原創音樂版權、演藝合作等交易標的物。

合作，已經在LED、PV、FPD等若干共通標準制定上取得豐碩成果。未來可就電動汽車、無線通訊、醫療器材、精密機械、冷鏈物流等產業進一步加強合作。同時，兩岸應透過產業合作推動擴大雙向投資，共同提升企業的競爭力與民衆的就業率。

國家發改委宏觀經濟研究院對外經濟研究所研究員張燕生亦指出，兩岸應擴大在跨國投資、跨境服務、跨境布局方面的合作，尤其在銀行、投資、保險、倉儲、運輸、供應鏈管理、諮詢、資訊、專業服務等領域的跨境投資合作。同時，進一步擴大兩岸產業在新一代信息技術、節能環保、新能源等戰略性新興產業領域的雙向投資合作，形成兩岸在基礎研究、應用研究、開發研究、設計、製造、物流、分銷的互補協同綜合優勢。此外，兩岸應擴大在新農業領域的投資合作，把解決十三億人的吃飯問題逐步推向食品安全、精緻農業、高效農業等新方向。

「搭橋計劃」有成效

淡江大學大陸研究所所長張五嶽表示，兩岸應共同選定具有潛力發展的新興產業，運用兩岸的優勢互補，擺脫廉價代工與打工的宿命。他說，從2008年12月兩岸民間出面推動實施「搭橋計劃」以來，兩岸企業通過促進兩岸優勢互補，攜手把握發展機會，推動兩岸經濟

增長，增進兩岸人民福祉具有重要的意義。

論壇指出，兩岸要共同商定產業合作項目及順序，繼續優先在雙方重點發展產業中選擇合作項目，並指導後續產業合作項目的推動工作，積極協調解決雙方產業合作中出現的問題，促進兩岸產業和投資合作健康發展。與會代表認為，兩岸產業合作工作小組前期設立的LED照明、無線城市、冷鏈物流、TFT-LCD和電動汽車五個工作小組的工作已經取得顯著成效，下一階段要進一步深化合作成果，細化合作方案，推動項目早日取得經驗和成果。

「搭橋計劃」有成效

淡江大學大陸研究所所長張五嶽表示，兩岸應共同選定具有潛力發展的新興產業，運用兩岸的優勢互補，擺脫廉價代工與打工的宿命。他說，從2008年12月兩岸民間出面推動實施「搭橋計劃」以來，兩岸企業通過促進兩岸優勢互補，攜手把握發展機會，推動兩岸經濟

兩岸產業論壇顛覆「代工宿命」

【本報記者賀鵬飛昆山29日電】為期兩天的第一屆兩岸產業合作論壇29日在江蘇昆山閉幕，論壇就深化兩岸產業合作達成多項共識。與會代表呼籲，兩岸應加強在新興產業方面的合作，共同制定國際市場標準，以改變為歐美企業廉價代工的現狀。

共同商定合作項目

與會代表普遍認為，當前兩岸都處在宏觀經濟實現戰略轉型的關鍵時期，大陸以加快轉變經濟發展方式為主線，致力於推動產業結構轉型升級；台灣企業求新求變，努力實現由代工模式向品牌戰略的提升。與此同時，世界各國也紛紛把技術創新和新興產業作為發展重點，力求在國際競爭與合作中把握主動、獲得優勢。在此背景下，兩岸加強溝通與交流，推動大陸「十二五」規劃的重點產業和台灣重點發展產業實現有效對接，對於促進兩岸優勢互補，攜手把握發展機會，推動兩岸經濟

馬台南競選總部冀「破冰」

【本報訊】據中通社29日報道：台灣政治版圖向北為藍南綠，國民黨29日在臺南市設立「馬吳配」的競選總部，進攻民進黨最主要票倉，馬英九向南部居民細數兩岸直航三通、參加世衛等實際政績，還有藍營大老王金平、高育仁等人也站台力挺，向大臺南選民指出馬清廉執政、經驗豐富等優點，冀台南選民能拋開對綠營的情感執著，認識到執政上「藍比綠好」。

馬英九說，民進黨執政時，承諾開放台南機場、安平港兩岸直航，但執政8年什麼事都沒做；「現在台南機場、安平港都已經開放了。我們讓台南地區的鄉親很方便，這就是我們跟民進黨不一樣的地方。」他又細數其任內在台南的政績，強調政府不但沒有「重北輕南」，而且要比「出生台南的陳水扁」更重視台南。馬說，政府為整個南部地區建設經費擬投入達7400億元新台幣，強調馬英九當「總統」，一定重視南北均衡，對南部的建設，絕對不會比北部少。

馬英九強攻台南，能否奏效仍有待觀察，島內分析指出，國民黨定調2012選戰決戰南台灣，馬吳每逢周末幾乎都在南台灣活動，但農漁產品銷往大陸並未替國民黨開拓南部選票，而老農津貼修法一案，卻讓南台灣選情更加艱困，因為不少農業縣的立委怨聲不斷；選區複合了農村與都會的立委，更是進退兩難。

兵工廠爆炸案7人未脫險

【本報訊】據中央社台北29日消息：宜蘭兵工廠爆炸案初步研判事故原因，「國防部」29日說，經專案調查小組調查，初判為工作人員在拆解、分離彈體上蓋過程時，因藥劑間摩擦生熱而點燃閃光劑造成爆燒。軍備局204廠所屬點火頭廠房（再連營區）28日發生銷毀閃光手榴彈作業時，不慎發生爆炸的意外，造成包括3名僱員、5名士官受傷，8名傷者轉送至三軍總醫院治療；其中7人仍未脫離險境，三總已為重傷者使用葉克膜及洗腎治療。

王永慶四房產遭拍賣

【本報訊】據中通社29日報道：自稱台塑創辦人王永慶四房子女的羅文源，爭奪「先父」遺產尚未成功，但名下一處位於台北市的房產卻因欠債遭法庭強制拍賣。恰巧的是，債權人正是台塑家族的南亞塑膠，顯示羅家與王家關係緊張，就算有血緣關係仍要明算帳。業者指出，該處物業位於台北市熱鬧路段，底價5700萬元（新台幣，下同），具都市更新價值，應有建商搶標。

據悉，羅文源的母親林明珠和王永慶交往期間，王永慶拿出一筆錢給林明珠和三名子女羅文源、羅雪貞、羅雪映，購買位在台北市林森北路的大屋。1960年底，大宅登記到羅文源名下，林明珠帶三子女同住。但在11年前，文源設立的邏輯商貿公司向南亞塑膠公司借款2300萬元；王永慶過世後，羅文源和南亞塑膠就此貨款的償還問題發生糾紛，該處物業被債主南亞塑膠請法拍，11月25日首度拍賣。

隔海觀瀾

兩岸同胞抗日史不能被淡忘

說起無字碑，不少人可能首先想到的是位於陝西的武則天乾陵無字碑及坐落在南京的秦淮河無字碑。其實，在台灣也曾經有過一座「無字碑」。它就是豎立在台北市中山堂前的「抗日戰爭勝利暨台灣光復紀念碑」，建於一九九九年十月二十五日。一九四五年十月二十五日正是日本在台灣宣布投降，並把台灣歸還給中國的日子。為了紀念歷史上這一振奮人心的時刻，台灣方面遂於抗日戰爭勝利五十周年時建碑，但竟沒有碑文，直至十二年後的今天，二零一一年十月二十五日，台當局才撰寫碑文，扼要描述兩岸中國人拋頭顛、灑熱血，驅除日寇的八年抗日史。一段遲來的碑文，一段被刻意淡忘的史實，箇中緣由值得尋味。

最近正在台灣上演的電影《賽德克·巴萊》頗受島內民眾歡迎，票房頻頻報捷。它描寫了台灣少數民族同胞反抗日本殖民統治的悲壯歷史：世居台灣島上的高山原住民賽德克族，向來過着狩獵、農耕、編織等各式傳統的山林部落生活。然而，一八九五年腐敗懦弱的清廷被迫簽署《馬關條約》，把台灣割讓給日本。而日本人為了掠奪台灣豐富的山林礦業資源，對各原住部落執行嚴酷的理番政策，賽德克族逐漸被迫失去自己的文化與信仰，心中反抗的種子逐漸萌生，最後不惜與日寇搏鬥，捍衛自己的文化和尊嚴。擔任該片監製的國際知名導演吳宇森則盛讚《賽德克·巴萊》喚起了人們曾經遺忘的、忽略的這段發生在台灣土地上的歷史。

賽德克族人誓死抗日的經過是當年台灣民眾抗日運動的一個縮影。其實，廣大台灣同胞也飽受日本「皇民化運動」的摧殘，只能講日文、看日報、起日本名字、拜日本神社。為了反抗日本人的殖民統治，台灣百姓掀起了一波又一波的抗日熱潮，不少人還獻出了自己寶貴的生命。

對於台灣民眾長達半個世紀可歌可泣的抗日史，台當局理應建碑立文，悼念抗日英烈。但何以只有碑而無文？當年抗日紀念碑落成的時候正是李登輝主政的年代，但對於這樣一件紀念盛事，李登輝卻表現得相當冷淡。當時他已提出「兩國論」，露出了其分裂兩岸的狐狸尾巴，任何兩岸之間的共同記憶和歷史聯繫都是其「眼中釘，肉中刺」，恨不得除之而後快。因此，李登輝取消了紀念台灣抗日的十月二十五日台灣光復節，企圖把兩岸共同抵抗日本侵略者的光榮歷史從台灣民眾記憶中抹掉，更遑論立碑文緬懷抗日先烈了。後來陳水扁上台，不僅反對立碑文，還以「終戰」一詞取代「抗日勝利」及「台灣光復」。「終戰」屬於中性詞彙，指兩國之間的戰爭終止，並無特定立場，但抗日戰爭並不單純是中日之戰，更是日本侵略中國的不義之戰。日本政府定調「終戰」，非是想要掩蓋侵華的本質。而民進黨當局竟然為了換取日本方面對「台獨」的支持，與日本右翼分子一唱一和，根本就是顛倒是非、認賊作父。

然而，歷史不容抹殺，台灣同胞抗日的感人事跡不容遺忘。在今年台灣光復六十六周年之際，一段關於兩岸同胞共同